



第二屆所謂「民主峰會」開幕 拜登公然干預以色列內政

香港文匯報訊 美國總統拜登籌辦所謂的第二屆「民主峰會」，當地時間昨日開幕，然而包括以色列在內，美國的「民主盟友」相繼爆發政治動盪，讓拜登面臨嚴峻考驗。拜登前日便「敦促」以色列總理內塔尼亞胡，近乎要求他「放棄」推行具爭議的司法改革。內塔尼亞胡昨日則直言，作為主權國家的以色列不會基於外部壓力作出決定，哪怕來自美國這樣「最好的朋友」。

促棄司法改革 以拒屈服外部壓力

以色列政府今年1月宣布全面改革該國司法系統，但改革中涉及「允許議會簡單多數否決最高法院決定」等條款，遭到民眾強烈反對。拜登前日聲稱，他非常擔心以色列民主的健康，敦促內塔尼亞胡「放棄」現時做法，「希望以色列總理能採取行動，努力達成一些真正的妥協。」

拜登還特地強調，他短期內不考慮邀請內塔尼亞胡訪問白宮，更否認了兩人通過大使溝通的說法。被提醒今次表態或被視作干涉以色列內政後，拜登稱「無論怎麼說，我們沒有干涉。他們（以色列）知道我的立場、美國的立場。我們也知道美國猶太人的立場。」

內塔尼亞胡已同意叫停具爭議的司法改革，但對於拜登的表態，內塔尼亞胡直接發聲明稱，「我讚賞他（拜登）對以色列的長期承諾。以色列和美國之間的聯盟牢不可破，但以色列是一個

主權國家，會根據人民的意願作出決定，而不是基於來自國外的壓力，哪怕它來自最好朋友。」

《紐約時報》指出，在所謂「民主峰會」召開前夕，以色列的政治風波正為其蒙上陰影。近期包括墨西哥和印度在內，不少受邀參加的國家都出現政局動盪，巴西今年初更爆發出乎美國國會暴動事件翻版的國會騷亂，「愈來愈多人或認為，這些政局混亂與立法停滯不前，正給全世界帶來一種感覺：『民主政體』無法為人民帶來成果。」

報道還形容，作為美國親密盟友的以色列出現動亂令人震驚，「在拜登政府任內，全球民主遭遇了大衰退。這破壞了西方政府的穩定和信念。美國正面臨着嚴峻的現實考驗。」



以色列改革司法系統惹來民眾強烈反對。法新社

俄批美圖當全球「民主教師爺」

香港文匯報訊 多家俄媒報道，俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫昨日批評美國主導的所謂「民主峰會」，指出「無論如何，美國仍想當全球的『民主教師爺』，其第二次試圖將很多國家召集在一起，視他們為學生，對其說教。至於有些國家想參加和聽這堂課，這是他們自己的主權事務」。他還稱，此次峰會是試圖將世界分為「一等國家」和「二等國家」，不太可能被視為一次重要活動。

巴基斯坦再拒美參會邀請

另外，據美國霍士新聞報道，巴基斯坦外交部前日宣布，感謝美國就「民主峰會」所提出的邀請，但不會選擇參加。巴基斯坦在前年首次峰會舉行時已曾拒絕邀請。

據媒體此前報道，此次所謂的「民主峰會」以虛擬全體會議的方式舉行，由美國、哥斯達黎加、贊比亞、荷蘭和韓國共同主辦，邀請120個國家、民間團體和科技公司的代表參加。儘管美國政府網站稱將在此次峰會上與合作夥伴共同展示在履行承諾方面取得的進展，但批評人士認為，此次峰會反而表明，拜登政府在推動人權和民主作為其外交政策重點方面停滯不前。

美小學女槍手需心理治療仍擁7槍

情緒障礙合法購槍 田納西州未實施「紅旗法」惹禍



女童在哀悼活動中緊擁母親。路透社

香港文匯報訊 美國田納西州首府納什維爾私立小學槍擊案造成6人死亡，警方前日表示，調查發現被擊斃的跨性別女槍手黑爾早在犯案前，就因情緒障礙接受治療，但仍合法購入7支槍，其中3支用於行兇。田納西州並未實施管控高風險人士持槍的「紅旗法」，即使持槍者患有精神疾病也難以扣押其槍支，尤其當地近年剛剛放寬槍支管制，難以預計會否因為此案收緊規定。



黑爾被警員擊斃。路透社

納什維爾市警察局局長德瑞克稱，黑爾於2020年10月到去年6月間，在當地5間槍械店合法購入7支槍，收藏在與父母共同居住的家中。案發時黑爾攜帶的兩支半自動武器，以及一支手槍都包含其中。調查發現黑爾的親人以及附近一間商店，都是她的潛在行兇對象。

證據顯示無差別行兇

對於黑爾在家中藏匿大量槍支彈藥，黑爾的父母毫不知情。美媒報道稱，黑爾的父母只知道黑爾曾購入一支槍，還以為她早已將其賣掉，加上黑爾正在接受心理健康治療，她的父母都認為她不該持有任何一支槍。警方提到案發當天，黑爾母親曾見她手提一個紅色袋子出門，還問過女兒袋子裏有什麼，但未獲回應。德瑞克稱現有證據顯示，黑爾似乎是無差別行兇，沒有針對的受害者。他指出，黑爾似乎接受過機械訓練，警方抵達校園時，黑爾曾站在2樓居高臨下向警方開槍，她也曾藏身窗戶後方嘗試避免被攻擊。

德瑞克也承認，警方在案發前從未了解到黑爾正接受心理治療，「如果我們得知她企圖自殺或謀害他人，我們會嘗試扣押她的武器，但在案發前，我們從來不知道黑爾是誰，甚至不能確定『黑爾』是否真的存在。」

警方難獲權扣押槍支

田納西州現時法律規定，即使持槍者患有精神疾病，除非法院認定其失去行為能力，或因精神缺陷必須接受

監護，警方才有權扣押其槍支。美媒還提到，田納西州近年還允許年滿21歲民眾無須許可即可攜帶手槍，且購槍無須接受背景審查，槍支管控相當寬鬆。當地共和黨籍議員還提議州政府允許持槍進入大學校園，以及允許學校教職員持有手槍等。

兇手母支持槍管

黑爾母親諾瑪卻是槍支管制的堅定支持者，曾在個人網頁公布一份將大容量彈匣列為非法裝備的請願書，得悉女兒發動槍擊案後感到難以置信。槍擊案發生後，諾瑪很快譴責此案並呼籲加強槍支管制。《每日郵報》報道，在知道女兒被指認為槍手後，諾瑪接受美國廣播公司新聞網(ABC News)採訪時表示，「現在非常艱難。我想我今天失去了我的女兒。」諾瑪曾在2018年發布一份禁止擁槍的請願書，並註明：「非常重要！」

遇害學童



迪克豪斯



斯克魯格斯



金尼



納什維爾民眾發起抗議要求管制槍械。法新社

拉警報救同學 9歲女童犧牲

香港文匯報訊 槍擊案造成3名兒童和3名成人喪生，其中一名女童企圖拉火警報求救，最終被槍手殺害。9歲女童迪克豪斯在案發時，拚命拉火警報試圖尋求協助，阻止槍手向同學開火。她是3名不幸葬身槍下的兒童之一，她的家人形容她有如「閃亮的光芒」，全家人因她的死「徹底崩潰」。另兩名遇害學生是男童金尼和女生斯克魯格斯，也都只有9歲。金尼家族友人在為金尼設立的GoFundMe募款專頁寫道：「金尼有種不屈不撓的精神。他永遠善良，適時溫柔，常笑逐顏開，總是包容他人。」三位在槍擊案中死亡的成人分別是60歲的校長昆

斯、61歲的代課老師皮克和61歲的校工希爾。希爾在學校工作十多年，他的女兒布列塔妮上網發文道：「多年來，我目睹校園槍擊事件發生，從沒想過我會因為一個試圖用永久做法解決暫時問題的人，而失去至親。我不會說出她的名字，因為我不會美化她的行為。我希望媒體不要再提到她的名字。」

兒科醫生與死神擦肩而過

兒科外科醫生格雷森在Facebook寫道，槍擊案發生前，她才剛剛結束任務離開聖約小學。對美國槍支暴力深感震驚的格雷森慨嘆，「為什麼我們的孩子在學校遭到屠殺？」

拜登承認無力控槍 卸責國會議員

香港文匯報訊 美國總統拜登在槍擊案發生後表示，「我已充分行使了我的行政權，在我的層面上處理了與槍支有關的任何事情。」此番言論引起美媒注意，美國《紐約時報》稱，拜登「非常直率地承認」自己無力在沒有國會的支持下應對美國槍支暴力，但他同時也試圖把責任轉移到至今拒絕採取行動的議員身上。

《紐約時報》：舉手投降

拜登前日在白宮發言，當時記者提問：對槍支暴力有什麼可以採取的行動？還是你認為此時一切應對都取決於國會？拜登隨即作出上述回答稱，自己已「充分行使了行政權」。但他緊接着繼續補充，「國會必須採取行動。大多數美國人認為擁有軍用步槍很奇怪，這是個瘋狂的想法，他們反對擁有突擊武器。因此，我認為國會應該通過攻擊性武器禁令。」「我想提醒大家，上次我們通過攻擊性武器禁令時，暴力槍擊事件減少了，在將近10年或9年的時間裏，大規模槍擊事件減少了。」拜登這番話

還沒說完，記者追問他「那你能做什麼」？他隨即回答，「除了懇求國會採取合理行動，我什麼也做不了。」

《紐約時報》認為，沒有跡象表明國會即將對槍擊暴力採取行動，而且遠遠沒有採取行動的跡象。報道指拜登的言論，基本上是「舉手」投降。



拜登稱自己無力在沒有國會的支持下應對美國槍支暴力。美聯社

行兇前私訊「要去死」 友報警未獲即時處理

香港文匯報訊 女槍手黑爾犯案前曾透過社媒聯繫友人，告知「我計劃今天去死，你可能會在新聞看到我的消息」，「來生再見」等字句。友人先求助自殺防治熱線後，又打非緊急電話報案，警方受理報案卻未及時阻止悲劇發生。

黑爾在Instagram上自稱「艾登」，她作案前曾透過私訊聯絡初中籃球隊好友巴頓。就在警方接獲校園槍擊案電話前16分鐘，黑爾寫道，「我在這裏寫給你的訊息，基本上是自殺留言，我計劃今天去死，這不是開玩笑！你可能會在我死後，從新聞上得知我的消息。」黑爾接着寫道，「這是我最後的道別，我愛你，來生再見。」

非緊急熱線報案等7分鐘

巴頓回訊寫道，「妳還有大好時光。」黑爾回應：「我知道，但我不想活了，抱歉。我不是要害妳心情不好或博取注意，我必須死。我率先告訴你，因為妳是我此生中所見、所知最完美的人。」黑爾另一則訊息寫道，「總有一天會真相大白，我已留下夠多證據，但壞事得先發生」。巴頓指黑爾有自殺傾向，曾與其他人分享自殺經驗。

巴頓表示她10時14分打非緊急熱線報案時，等了近7分鐘才有人接聽，「接線生說會派警察來我家，結果警察到下午3時29分才出現。」